

Россельхознадзор на страже природы и здоровья

Встреча с журналистами областных средств массовой информации состоялась на днях в управлении Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор) по Орловской и Курской областям. Об итогах первых лет работы управления и задачах, стоящих перед его коллективом, на встрече рассказали руководитель управления Е.Н. Дубровин и начальники отделов: ветеринарного надзора — А.С. Гаевский, надзора за качеством зерна и продуктов его переработки — В.С. Барышников.



Десять различных контролирующих органов федерального и регионального уровней были собраны в единый кулак при создании в январе 2006 года областного управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору. В кратчайшие сроки утверждены его штаты, подобраны квалифицированные кадры, начались капитальный ремонт выделенного областного административного здания и обустройство территории. Параллельно сотрудники управления успешно выполняли возложенные на них функции.

Быстрое и успешное становление орловского управления Россельхознадзора привело к тому, что именно с него решено было начать в Федеральной службе эксперимент по объединению (слиянию) соответствующих структур соседних областей в единое управление, которое было решено разместить в Орловской области. Прошел год с начала работы объединенного управления по ветеринарному и фитосанитарному надзору — казалось бы, небольшой срок, но и за это время его коллективу удалось немало сделать.

Как рассказали журналистам руководители управления, сейчас в его структуре имеется 25 отделов, а численный состав штатных сотрудников — свыше 460 человек. Только в течение прошлого года аппаратом управления проведено около 10 тысяч различных, в основном плановых, проверок исполнения действующего законодательства. При этом выявлено 6347 нарушений. В результате к административной ответственности привлечены 3473 физических лица, 931 индивидуальный предприниматель, 428 юридических и 968 должностных лиц. Вынесено постановлений о штрафах на сумму 11,3 миллиона рублей. При этом только за год сумма взысканных штрафов выросла более чем в 4,6 раза.

Уже за первый квартал текущего года в ходе почти двух тысяч проверок составлено 1681 протокол, а постановлений на штрафы превысили 2,7 миллиона рублей.

Специалисты Россельхознадзора принимают участие в работе координационных советов, «круглых столов», комиссиях по защите прав потребителей, оказывают консультативную помощь населению и предпринимателям. На улицах города Орла и областных магистралей размещены информационные щиты с указанием номеров телефонов служб управления и ФГУ «Орловский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору», чтобы население знало, куда можно обратиться по вопросам компетенции управления. На все обращения незамедлительно реагируют с выездом на место предполагаемого нарушения. За последнее время, по данным регистрации, поступление таких звонков, просьб и предложений в адрес Россельхознадзора увеличилось в 6,5 раза.

Лишь несколько примеров. По жалобе физического лица об отравлении детей мясным фаршем, приобретенным на рынке у производителя ООО «Орловские просторы», была произведена внеплановая проверка, отобраны пробы мясного фарша и смывы с оборудования. По результатам лабораторных исследований, проведенных ФГУ «Орловский референтный центр», в пробах обнаружена кишечная палочка. Административное дело передано в прокуратуру.

При проверке колхозного рынка в п. Нарышкино установлено, что он находится в антисанитарном состоянии, в здание заходят бродячие животные, на продукции отсутствует маркировка с указанием сроков годности. В смывах, сделанных с оборудования рынка, обнаружена патогенная кишечная палочка. По результатам проверки директор рынка привлечен к административной ответственности, а дело передано в прокуратуру.

По жалобе на реализацию недоброкачественной продукции в одном из супермаркетов ЗАО «Корпорация ГРИНН» были проведены внеплановые проверки. В результате контрольно-надзор-

ных мероприятий выявлено и направлено на утилизацию 4 тонны продукции животного происхождения, 4600 куриных яиц. Вынесены постановления о привлечении к административной ответственности на общую сумму 72 тысячи рублей.

В целях недопущения возникновения особо опасных заболеваний животных и птиц, обеспечения продовольственной безопасности населения осуществляется надзор за соблюдением ветеринарных норм и правил



при международных и внутренних государственных перевозках животных, продуктов, сырья животного происхождения.

За 2007 год оформлено более 7 тысяч партий ветеринарных грузов общим весом 296 тысяч тонн. Выявлена недоброкачественная и контрафактная продукция в объеме 138 тонн утилизирована.

По отделу ветеринарного надзора проведено около 3,5 тысяч проверок, составлено 1800 протоколов, у 300 индивидуальных предпринимателей и 30 юридических лиц изъято из свободной ре-

ализации и утилизировано 148 тонн продукции, в том числе 45,8 тонны животного происхождения отечественного производства и 102,3 тонны контрабандного мяса импортного происхождения.

При проведении мониторинговых исследований в 115 пробах мясopодуKтов количество микробных клеточек превышало допустимую норму, в 100 пробах обнаружены бактерии группы кишечной палочки, а в одной пробе рыбы, отобранной на Южном рынке г. Орла, обнаружен патогенный стафилококк.

Основная задача сотрудников управления в области карантина растений — это охрана территории области от проникновения из зарубежных стран и других регионов карантинных и опасных вредителей, болезней растений, сорняков. Не менее важно и своевременное выявление и уничтожение карантинных организмов, их локализация и ликвидация в изолированных очагах заражения, а также предупреждение проникновения в районы, где их нет. Объем вывезенной из области подкарантинной продукции за 2007 год составил 455 тысяч тонн, не допу-

скается вывоз семян без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества (81%); посев некондиционными по качеству семенами с наличием семян сорных растений (17%); использование семян сортов, не включенных в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию.

За прошедший год вскрыто также 2937 нарушений правил охоты, рыболовства и охраны животного мира. На нарушителей наложено штрафов в сумме 2,6 миллиона рублей. У браконьеров изъято 33 единицы огнестрельного оружия, 8 из которых конфисковано в доход государства, а также 558 сетевых орудий лова, 41 резиновая лодка и один электрорыв.

Проведены проверки 29 охотничьих хозяйств на предмет исполнения условий пользования объектами животного мира. У двух из них — МП «Охотник» и ООО «Орловчанка» — за нарушения аннулированы долгосрочные лицензии на пользование объектами животного мира. У восьми из них — МП «Охотник» и ООО «Орловчанка» — за нарушения аннулированы долгосрочные лицензии на пользование объектами животного мира. В следственные органы для возбуждения уголовного дела по признакам статьи 258 и 256 Уголовно-процессуального кодекса РФ переданы 22 административных материала в 2007-м и 7 за первый квартал текущего года.

В области земельных отношений проводится работа по контролю за использованием земель сельскохозяйственного назначения в разрезе сельскохозяйственных предприятий, КФХ и личных подсобных хозяйств, земельных участков сельскохозяйственного назначения в составе земель поселения. Под надзором находятся существующие объекты с/х назначения плодородного слоя — карьеры песчаные, по добыче природного камня и глины, а также места прохода труб, проводов и строительства крупных животноводческих комплексов.

Одним словом, управление Россельхознадзора надежно стоит на страже природы и охраны здоровья населения. При этом его руководство гарантирует немедленную реакцию в виде организации соответствующей проверки любого юридического

лица или физического лица, допускающего нарушения в этой сфере. Контактный телефон управления для сообщения о негативных фактах, связанных с производством или реализацией недоброкачественной продукции животного происхождения — 43-65-89, продукции растительного происхождения — 76-23-11.

Было высказано желание сделать такие встречи руководства Россельхознадзора с представителями средств массовой информации области регулярными.

Юрий СЕМЕНОВ,
Фото
Вячеслава МИТРОХИНА.

обращением с пестицидами и агрохимикатами осуществляется контроль за 3713 организациями, индивидуальными предпринимателями, владельцами земельных участков и другими объектами. По результатам проведения контрольных мероприятий выявлено 698 нарушений, выдано 299 предписаний, сумма штрафов по вынесенным постановлениям составила 1,6 миллиона рублей. Регулярно, в соответствии с сезонными работами проверяется качество поступающих пестицидов и агрохимикатов.

Управлением осуществляется государственный надзор за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки. В 2007 году обнаружено 613 тонн зерна госресурсов с затхлым запахом, 220 тонн токсичной кукурузы, 1190 тонн кукурузы с солодовым запахом, 1069 тонн зараженной вредителями пшеницы. Переведено более 612 тонн из продовольственного зерна для использования на технические цели. Обеззаражено 877 тонн зерна.

В ходе заготовки зерна осуществляется контроль за правильностью определения качества и расчетов за сдан-

ное зерно. В результате перерасчетов хлебопечамкам возвращено 60 тонн зерна, переведено из четвертого класса в третий более 39 тонн, произведен перерасчет и возвращено сельхозтоваропроизводителям продукция на сумму 2,4 млн. рублей. Также предотвращена поставка пшеницы в количестве 161,9 тонны — с полынным и 22,8 тонны — с солодовым запахами в страховой фонд области.

Проведено 337 мероприятий по надзору за исполнением законодательства в области семеноводства. Установлено 267 нарушений. К основным среди них отно-

скается использование земли зеленая первая весенняя трава, а сожженные — очень сильно напоминали картины Второй мировой.

...Существует ошибочное мнение, что там, где жгли траву, молодая поросль будет лучше. Экологи, напротив, утверждают: сельхозпалы уничтожают семена всей растительности, ее восстановление потребует времени. Выгорают кислот, гумус — верхний плодородный слой почвы, нарушается ее структура. В огне гибнут сотни гектаров молодых деревьев, которые каждый весной сажают взрослые, дети и даже пенсионеры.

В области объявлен экологический двухмесячник. Сегодня тысячи жителей вышли на улицы городов и сел Орловщины, чтобы сделать их еще краше, посадив молоденькие деревца. Но в эти дни хватает работы и сотрудникам МЧС: пожарные ежедневно совершают десятки выездов на тушение горящей травы.

Законом предусмотрено наказание «поджигателей», только вот поймать их за руку практически невозможно. Остается звать к их совести и... продолжать тушить пожары.

Наталья ЗАРУБИНА.

ВНИМАНИЕ: НЕРЕСТ!

Лов рыбы запрещен

На основании приказа Московско-Окского территориального управления Государственного комитета РФ по рыболовству (№ 25 от 21 марта 2008 г.) установлены сроки запрета (ограничения) рыболовства на водоемах Орловской области в период весеннего нереста рыб.

В целях обеспечения сохранения водных биологических ресурсов и их рационального использования в период весеннего нереста рыб 2008 года на водных объектах Орловской области запрещаются:

— всякое рыболовство с 1 мая по 5 июня;

— лов рыбы: щуки — с 1 апреля по 1 мая, жереха — с 10 апреля по 10 мая.

В период весеннего нереста рыб в 2008 году любительское и спортивное рыболовство разрешается на участках вне мест нереста рыб только с берега поплавочной удочкой с одним крючком.

Лов рыбы для научно-исследовательских целей, рыболовства, акклиматизации, зарыбления и контрольного лова, а также специализированный лов производителей рыб осуществляется на основании разрешений, выданных Верхневолжским территориальным управлением Государственного комитета Российской Федерации по рыболовству.

ПЕРЕЧЕНЬ МЕСТ НЕРЕСТА РЫБ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ, ГДЕ ВСЯКОЕ РЫБОЛОВСТВО В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО НЕРЕСТА ПОЛНОСТЬЮ ЗАПРЕЩЕНО

НА РЕКЕ ОКЕ:

— от моста в д. Кривчиково до железнодорожного моста; от железнодорожного моста Липецк — Железнодорожск до Шаховской плотины; от моста в д. Шахово до д. Хомуты; от подвесного пешеходного моста в районе Ботаники по левому берегу до Брянского железнодорожного моста; от городской спасательной станции до плотины ТЭЦ; от подвесного моста в д. Вязки до устья реки Оптуки; от устья ручья в р-не д. Паслово до устья р. Лисички; от старого моста в д. Карандаково вниз по течению до д. Дежжино.

НА РЕКЕ ЗУШЕ:

— от моста в д. Корсаково вниз по течению до моста в д. Головкино; от моста в д. Гагаринке до моста в д. Мужиково; от плотины в д. Вороньцево до моста в д. Сорочий мост; от Новосильского моста до моста в д. Ямская Слобода; от бывшей мельницы в д. Задлуное до бывшей мельницы в с. Вяжи; от впадения р. Паниковец до острова ниже моста в д. Измайлово; от моста в д. Одиноке до крайнего дома д. Городилюво; от церкви в пос. Дмитриевский до впадения р. Чернь; от Стрелецкого моста в г. Мценске вниз по течению до впадения реки Труды в реку Сосну; от Вязовицкого моста до карьера в с. Теличье.

НА РЕКЕ СОСНЕ:

— от начала д. Подкопаево Малоархангельского района до переезда в д. Второе Мисайлово; от начала д. Горданово до д. Заречки; от начала д. Вторая Борисовка до плотины сахарного завода; от начала д. Хутор Лимовое до впадения р. Фошни; от переходного моста в с. Калинино до Адамовой мельницы; от Беломестенской утконоффермы до впадения реки Труды в реку Сосну; от Вязовицкого моста до карьера в с. Теличье.

НА РЕКЕ ТРУДЫ:

— от Королева брода вверх по течению до впадения Н.-Жерновецкого ручья, вниз по течению до магазина; от начала д. Теряево вниз по течению до конца д. Трубицыно; от впадения р. Синковец вниз по течению до конца д. Стрелки; от моста д. Пеньшино вниз по течению до начала Новой Деревни.

НА РЕКЕ КРОМЕ:

— от моста автодороги Кромь — Макеево в пос. Кромь до устья.

НА РЕКЕ ОРЛИКЕ:

— от моста в д. Холм вниз по течению на 1 км; от начала д. Тальзино вниз по течению на 1,5 км; от Царева брода до пешеходного подвесного моста в районе спортобщества «Труд».

НА РЕКЕ НЕРУЧЬ:

— от фермы в д. Степановке до конца деревни (по течению реки); от переходного моста в д. Дорогое до крайнего дома бывшей д. Кокурино; от моста в д. Красное (высокий мост) до оздоровительного лагеря; от Березовского моста до моста в с. Козарь; от нефтепровода в пос. Залегощье вниз по течению до крайнего дома в с. Гвоздяново.

НА РЕКЕ РЫБНИЦЕ:

— от моста д. Красная Ивановка вниз по течению до конца деревни; от крайнего дома д. Красная Рыбница вверх по течению на 500 м.

НА РЕКЕ ЛИТОБЕЖЕ:

— от автодорожного моста через реку в районе д. Сеньково вниз по течению на 500 м.

НА РЕКЕ ЦОН:

— от автодорожного моста д. Богдановки до начала д. Оболешеево; от автодорожного моста в пос. Городище до д. Мешково; от автодорожного моста обездвиженной дороги Москва — Харьков вниз по течению до устья.

НА РЕКЕ КАЙТНЕ:

— от начала д. Рыбали до устья.

НА РЕКЕ БЕЛЫЙ НЕМЕД:

— от моста д. Высокое вниз по течению до устья и вверх на 1 км.

НА РЕКЕ СВАПЕ:

— от крайнего дома д. Высокое вверх по течению на 2 км.

НА РЕКЕ НУРЬ:

— от моста с. Большая Чернь ниже по течению до начала с. Борилово; от моста с. Борилово до моста автодороги Орел — Болхов; от ул. Нижней Монастырской до Бычкова леса; от моста в пос. Новогорьевский до мельницы в д. Кишкино; от моста с. Пальчиково до устья.

НА РЕКЕ ЧЕРНЬ:

— от нового моста до впадения в р. Зушу.

НА РЕКЕ ЛЮБОВШЕ:

— от начала д. Павловичи вниз по течению до впадения р. Плотавки; от моста в д. Желевое вниз до конца д. Колчанки; от моста д. Алексеевки вниз по течению до бывшей мельницы в с. Русский Брод; от начала д. Лисины Дворики вниз по течению до впадения в р. Труды.

НА РЕКЕ ТИМ:

— от начала с. Урынок до устья.

НА РЕКЕ КШЕНЬ:

— от начала д. Ольхи вниз до с. Никольское.

НА РЕКЕ ФОШНЕ:

— от моста в д. Фошне по течению до переезда в д. Кулиге.

НА РЕКЕ ОБЩЕРИЦЕ:

— от первых домов с. Мореве до автомобильного моста Дмитровск — Железнодорожск.

НА РЕКЕ НЕССЕ:

— от первых домов с. Фереzewo до начала пос. Ивановский.

НА РЕКЕ ОЛЫМ:

— от д. Дачи до Белой горы в с. Навесном.

НА РЕКЕ ДОЛЖАНКЕ:

— от брода бывшей д. Мишково до устья.

НА РЕКЕ ПШЕВКЕ:

— от впадения в р. Зушу до переходного мостика в р-не д. Тюково.

НА РЕКЕ РАКОВКЕ:

— от карьера в д. Агбалово вниз по течению до границы с Новосильским районом (урочище Коротаево).

Сожжённая природа

О вреде сельхозпалов, которые приводят к гибели всего живого и грозят серьезными пожарами, сегодня пишут едва ли не все печатные издания. Экологи бьют тревогу: из-за брошенной в сухую траву спички выгорают гектары лесопосадок, огонь добирается до дачных поселков, сел и деревень. Однако это не останавливает тех, кто продолжает забавы ради наносить непоправимый вред природе.



вора или взрослые рыбаки — частые гости в здешних местах...

В этот день мы тоже приехали в Молчановку погостить: вырвались из пыльного города подышать чистым деревенским воздухом, полюбоваться весенней зеленью, ко-

торую волею случая... пришлось спасать. Днем со стороны хвойного перелеска потянуло дымом. К нашему домику, расположенному на самом краю деревни, вдруг стали слетаться птицы и бежали (!) обычно осторожные ежи.

Вооружившись лопатой, мы отправились к посадке. Слева от нее выгорал луг, который в начале каждого лета бывает устлан ковром из полевой клубники. Огонь уже добрался до сосен: загоралась сухая прошлогодняя хвоя, а потом и стволы деревьев. Тушить пожарище лопатой было бесполезно, пришлось копать землю по всему периметру горящего участка леса. На это ушло больше часа. Сосны, черные раны на стволах которых еще не зарубцевались после прошлогодних поджогов, были спасены.

Однако радовались мы рано. Уже поздним вечером ветер принес едкий запах гари, вновь стали заметны клубы дыма. Огонь прыскал с другого конца перелеска, усилился ветром и грозил захватить верхушки деревьев. Задыхаясь от гари, вместе с детьми, которые ни за что не хотели уходить, потушили и это пожарище.

Наутро мы вернулись к черному пепелищу и увидели, что по другую сторону реки за ночь выгорели гек-

тары роскошного луга. На чудом уцелевших от огня участках земли зеленела первая весенняя трава, а сожженные — очень сильно напоминали картины Второй мировой.

...Существует ошибочное мнение, что там, где жгли траву, молодая поросль будет лучше. Экологи, напротив, утверждают: сельхозпалы уничтожают семена всей растительности, ее восстановление потребует времени. Выгорают кислот, гумус — верхний плодородный слой почвы, нарушается ее структура. В огне гибнут сотни гектаров молодых деревьев, которые каждый весной сажают взрослые, дети и даже пенсионеры.

В области объявлен экологический двухмесячник. Сегодня тысячи жителей вышли на улицы городов и сел Орловщины, чтобы сделать их еще краше, посадив молоденькие деревца. Но в эти дни хватает работы и сотрудникам МЧС: пожарные ежедневно совершают десятки выездов на тушение горящей травы.

Наталья ЗАРУБИНА.

